

今日德州

重点

全科医生少 居民不信任

签约医生进家推行有点难

本报9月11日讯(记者 张晓琳) 近日,德州市出台“十二五”医改规划,提出到2015年,每万名城市居民拥有三名以上全科医生,并积极推进家庭签约医生服务模式。11日,记者调查发现,受基层医疗现状的困扰以及市民对政策的不了解,家庭签约医生在推行过程中面临不少困难。

11日上午,在德城区柴市社区卫生服务站,全科医生姚振儒正在忙着为居民看病。他告诉记者,自从七月份开始推广家庭医生以来,他们站负责的柴市、马市、南营三个社区的不少居民都签订了“家庭医生式服务协议书”。“因为都是常年在这看病的居民,签约家庭医生的时候还都挺痛快,但也有一些居民有一些

抵触心理,还是得给他们详细讲解相关政策。”

已经签约的居民都对家庭医生式服务表示满意。市民金女士说:“身体不舒服知道该找谁,打个电话过去,挺方便。”

“签约是本着居民自愿的原则,服务项目是免费的。”东方家园社区卫生服务站的医生王淑蓉说,即便免费,刚开始大家都有抵触心理,觉得信不过社区卫生服务站,还是信任大医院。还有的居民对家庭医生服务模式不认同。“不过现在已经签约的居民的情况好很多,时间长了就熟悉了,跟居民关系处得还不错,很多人还是不了解,沟通多了就好了。”

全科医生数量不足,待遇水平低,也成

为制约社区卫生服务机构进一步发展的瓶颈。王淑蓉说,要做好家庭医生式服务,好的医生不可或缺,现在面临的问题是人手不够,普通的基层医生也在不断流失。

○相关链接

家庭医生签约式服务模式是以居民健康服务为主要内容的一种新型服务模式。在充分告知、自愿签约、自由选择、规范服务的原则下,居民家庭与社区医疗机构的“家庭医生”签订协议,以辖区老年人、孕产妇、儿童、慢性病人、重性精神病人等为重点服务对象,免费提供相应的基本公共卫生服务和基本医疗服务。

参保学生超50万人

本报9月11日

讯(见习记者 李

榕 通讯员 李根

富) 11日,记者从

据了解,目前,全市参保居民67.45万人,其中中小学47.6万人、大学生3.1万人,学生参保人数占参保总数的75%以上。上学年市直三区学生住院报销2636人次,报销金额399万元;普通门诊报销4003人次,报销22.5万元。

拖挂车

近日,陵县交警大队民警在城区巡逻时发现,一辆电动三轮给某商场做宣传,不足两米长的车身挂了四个相当于自身车长的车斗。

本报通讯员 陈庆贵 摄影报道



太博会消防制定方案

本报9月11日

讯(记者 马瑛

通讯员 尹岩)

近日,记者从市公安消防支队获悉,消防部门制定出台了太博会消防安全保卫工作方案。9月15日至18日期间,52名消防精兵、12辆消防车将全力护航第三届太博会。

根据方案要求,消防支队将成立专门监督检查组对涉会场所逐一进行消防安全检查和评估;指导设置自

动消防系统的单位联系维修企业对消防设施进行一次全面检测和维护;指导单位开展一次“四个能力”培训及灭火和应急疏散预案演练;督促单位张贴一套以“提示公众所在场所火灾危险性,提示公众所在场所安全出口和疏散通道、提示公众所在场所内逃生设备器材具体放置位置和使用方法”为内容的消防安全标识。